Insandaki,

I. Yumurta ana hiicresi

Il. Sperm ana hucresi

. Yumurta

IV. Sperm

V. Zigot

hiicrelerinin hangileri diploit (2n) kromozomlu-
dur?

AL L IV
C) I, IV, V

B)I,IlveV
D) I, lll ve IV

Asagidakilerden hangisi rejenerasyonla ureme-
ye ornektir?

A) Kuyrugu kopan kertenkelenin kuyrugunu
yeniden olugturmasi

B) Yass! solucandan kopan pargalarin
kendilerini tamamlayarak yeni yassi solucan
olusturmalari

C) Deniz yildizinin kopan kolunu yenilemesi

D) Insanlarin kirilan kemiginin onariimasi

Mayoz bolinme ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanlhgtir?

A) Ureme ana hiicrelerinde goriiliir.

B) Olusan hicreler n kromozomludur.

C) Kromozomlar arasinda parga degisimi
goralar.

D) Tek hiicreli canlilar mayoz boliinme ile

gogalir.
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Yukanda verilen soy agacindan, hangi iki bire-
yin kan gruplarinin ayni olma ihtimali digerleri-

ne gore daha fazladir?

A) 6ve7
C) 3ve4d

B)3ve7
D)1ve5

Yasemin Fen ve Teknoloji odevi igin yesil tohumlu
bezelyeler ile melez dol sari bezelyeleri tozlagtiri-
yor:

Yasemin'in elde ettigi bezelyelerde yesil tohum-
lu bezelye orani kacgtir? (Bezelyelerde sari tohum
rengi, yesil tohum rengine baskindir.)

A) %100 B)%75 C)%50 D) %25
6
Asagidaki hastaliklardan hangisi kalitsal degil-

dir?

A) Down sendromu
B) Tuberkiiloz

C) Hemofili

D) Orak hiicreli anemi

7
X, Y ve Z cisimleri tagirma kabina birakildiklarin-
da sekildeki gibi dengeye
L . X
gelip esit hacimde sivi c X k
taginyorlar. 6
Buna gore, bu cisimle-
rin Gy, Gy ve G, agirlik- ‘
lan arasinda nasil bir
iligki vardir?

A) Gx = GY = GZ
C) Gz > Gx = GY
8
Birbirine karsmayan X ve Y

sivilariile K ve L cisimleri ge-
kildeki gibi dengededir.

Buna gore, sivi ve cisim-
lerin yogunluklan d,, dy, d,
ve d, arasindaki iligki ne-
dir?

B)GX=Gy>GZ
D) Gx > Gy >G;

A) dL>dY:dX>dK
C) d >dy>d,>d,

B) d,>d,=d,>d,
D) dy>d, >t =,
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 Esit hacimli K, L, M cisimleri
bir svi icerisinde sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, cisimiere uy-
gulanan kaldirma kuvvet-
leri Fy, F,, Fy, arasindaki iligki nedir?

A) FM<FL<FK B) FK=FL=FM
C) FM=FL<FK D) FK<FL=FM
10 '

Ayni sivi igersinde gekildeki
gibi dengede olan K, L ve M
cisimlerinin 6z kitleleri ara-
sindaki iligki agagidakilerden
hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

A)dg >d, >dy B) dx =d, > dy
C)dy > dy > d, D) dy = dy = d
11

Kutleleri esit K, L, M ve N cisim-
lerinin sivi igindeki denge konu-
mu sekildeki gibidir.

Buna gore, hangi cisme

uygulanan kaldirma

kuvveti en kiicuktir?

A) K B)L C)M D)N
12

G agirlikli bir cisim X
ve Y sivilarinda gekil-
deki gibi dengededir.

Cisme sivi igerisin-
de sirasiyla Fy ve F,
kaldirma kuvvetleri uygulandigina gore Fy, Fy
ve G arasindaki iligki nedir?

A) Fy=F,=G
C) Fy<Fy<@

B) Fy<F,=G
D) G<FX= FY

13

Arda, Ozdes cisimleri, tasma seviyesine kadar
farkh swvilarla dolu kaplara yavasca birakiyor.
Hangi kaplarda agirlik artisi gozlenir?

A) Yalniz K B) YalnizM
C)Kvel D)Lve M
14
K K K

Q N
Sekil ~ Il

Sekil ~ | Sekil~ IIl
K cismi sekillerdeki gibi su, civa ve alkol igeri-
sine birakildiginda, sivilar iizerinde kalan yiik-
seklikleri h,, h, ve h, arasindaki iligki asagida-
kilerden hangisidir? (d,,, > dg, > d,;)

A) hy>h, >h, B) hy > h, = h,
15

K ve L cisimleri alkol iginde
sekildeki gibi dengededir.
Ayse, alkollin icine bir miktar
su karigtirarak homojen bir
karigim olusturuyor.

Buna gére, cisimlerin yeni .
denge durumu, asagidakilerden hangisi gibi
‘olamaz?
(dalkol <d

su)

A) ]
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Sekildeki sivi dolu kabin
tabanindaki musluktan
duzgun olarak sivi akiyor.

Buna gore, kaptaki siviya
ait asagidaki nicelikler-

den hangisi degismez?
A) Kitle B) Yogunluk
C) Hacim D) Sw ylksekligi
17

Tagma dizeyine kadar sivi dolu bir kaba bi-
rakilmig, yizen bir cismin Gzerine svinin
uyguladig: kaldirma kuvveti asagidakiler-
den hangisine esit olur?

A) Yer degistirdigi sivi agirhgina

B) Cismin batan kisminin hacmine
C) Cismin hacmine

D) Yer degistirdigi sivi hacmine

18

Kat cisim suda sekil-
deki gibi yans: bata-
cak sekilde yizmekte-
dir. Musluk agilarak
yogunlugu 0,8 g/cm?
olan alkol akriliyor.

Swvilar homojen bir
sekilde kansirken cismin batan kisminin
hacmi ve kaldirma kuvveti nasil degisgir?
(d,, = 1g/cm?, cismin batmadigi kabul ediliyor.)

Batan hacim Kaldirma kuvveti

A) Artar Azalir

B) Artar Artar

C) Azalir Degismez
D) Artar Degismez

P cismi sekildeki gibi d yo-
gunluklu bir sivi iginde bu-
lunuyor.

Kaba siviyla karnisabilen
d, yogunlukiu bagka bir sivi dékialdaguande,

P cisminin sivi kanigimi igindeki durumu na-
sil olur? (d, > d)

20

Soy agaci diyagraminda verilen genotipler-
deki siyah gozlii bir erkekle, mavi gdzlii bir ka-
dinin evlenmesiyle dogacak ¢ocuklarin genotip
ve fenotipleri nasil olur?

(Siyah gdz rengi, mavi géz rengine baskindir.)
A. % 50 melez siyah gozli

B. % 25 saf mavi gbzl

C. % 100 melez siyah gozli

D. % 75 saf mavi gzl

5% e

Yukarida verilen molekiillerden yararlanarak
adenin niikleotitini olugturmak isteyen Mustafa
bu molekiilleri birbirine nasil baglamaldir?

" e

21




Yodunluklan tabloda ve-
(glem®) rilen X, Y, Z ve T sivilan
1 birbiriyle kangmiyor.

06 Bu sivilar ayni kaba dé-
kiildigiinde, kap iginde
yukandan agagiya sira-
lamalan nasil olur?

X
Y
z 12
I

A TYXZ B) X,Y.Z,T
C)TX.ZY D) ZXYT
23

MKitle K, L, M swvilan ile Z ka-

K ti cisminin kitle - ha-

L cim grafikleri gekildeki

4 gibi giziliyor. Z kat cis-

mi, ayn ayn K, L, M si-

vilarinin igine birakili-
Hacim yor,

>

M

Z cismi hangi sivilarda yiizebllir?

A) Yalmz M B) Kvel
C) KveM D) K LveM
24

K cismiyle yapi-
@ @ lan Glgtmlerde
D, ; dinamometre
D, ve D, deger-
K lerini gosteriyor.
Buna gore, si-
~ i vinin cisme uy-
Sekil - Seki- guladigt kaldlr:
ma  kuvveli

asagdakilerden hangisine egittir?

D, B)D,-D, C)D,+D, D)%
2

Kati haldeki K cismi su
icinde hacminin yarisi ba-
tacak sekilde dengededir.

Kaba suyla karigmayan,
0,8 g/cm? yogunlukiu yag
kondugunda, kaptaki si-
vilarin ve K cisminin son konumu asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

(Suyun yogunlugu 1 g/cm3 tiir.)

A) o B)
oL .
su su
C) @ D) @
gy su
e B TR
26

Sekildeki konumlarin-
dan serbest birakilan ci-
simlerden K yukarn dog-
ru harekete gegerken, M
asagl dogru harekete
baghyor. L cismi ise bira-
kildig! yerde kaliyor.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) K cisminin yogdunlugu, sivi yogunlugundan
kaguktar.

B) L cismi daha yogun bagka bir sivida yuzer.

C) M cisminin yogunludu, L ninkinden blyGktdr.

D) L cisminin yogunlugu, sivi yogunlugundan
bUyuktar.

27
K ve L cisimleri iplerle
ip sekildeki gibi baglana-
bealad] N e A rak dengelenmigtir.
|k e o ipler kesilip cisimler
L tekrar dengelendigin-
; de, cisimlere etkiyen
Sy 2 kaldirma kuvveti nasil
degisir?
K L
A) Artar Artar
B) Degigmez Azalir
C) Azalrr Degigsmez
D) Azalr Azalir
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